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A rappresentae/a elé kerül végre a jövő 
esztendei kéltségvetés. Már ez év október kö­
zepén kellett volna ennek megtörténne, de úgy 
látszik, a hatóság urainak a tizenkettedik órá­
ban is jókor kerül színre a költségvetési fo­
galmazvány. A statútumok rendelkező ei ter­
mészetesen mellékesek voltak, mert a többség 
Fiume adminisztrációs uralmának érvényt sze­
rez. az ő ököljogának ma és mindenkor. Emel­
lett azonban a törvényesség látszatát is meg 
szeretnék őrizni. Hogy a költségvetés fogal­
mazványa ilyen későn látott napvilágot, annak 
okát szépecskén rákenik egy nyomdász ha­
nyagságán, mintha az ilyen dolgot ilyen 
bárgyú kifogással el lehetne ütni ! Vagy tavaly 
is a nyomdász hanyagsága volt annak az oka, 
hogy szintén elkésve jelent meg az idei költ­
ségvetés ? A cavaichmákra való előmunkálatok 
mindenkor jókor kezdődnek meg és mindenkor 
jókor végződnek is. Arra van eszük is, meg 
rzorgaimuk is a vár s bölényeinek, mer; a 
vérükké vált a komédiázás, annélkül, hogy 
néhanapján a mindennapi kérdések is eszükbe 
jutnának. A népnyomor enyhítésén nem fáradoz­
nak ! A bohócestélyek rendezésébe ölik a mun­
kásságuk legjavát. Kenyeret, olcsó éleimet nem 
adnak a népnek, hanem csillogó lampionokkal 
rakják tele a Corsót, Adamich-teret, hogy vét­
kes lelkiismeretlenségük undort keltő bűneit a 
nép pénzén teremtett kivilágítás szivárvány- 
színével takarhassák el.

Az uzsorások népünnepélye ! A kenyér 
helyett mákonyi etetnek a néppel, hogy ne 
érezze a nyomort, hanem lázas lélekkel egy 
álomba ringassa magát, amelynek tünderképeit 
aztán fogadja el valóság gyanánt ! íme, ez a 
fiumei demokratikus malom ! A figlio del po- 
polo-k népárulása, parlamenti és rappresentan- 
zai mandátumért! Quo usque tandem? . . . 
Az általános választójog hajnalán már fenyegető 
reménykedéssel merjük ezt kérdezni a fiumei 
vérszopó Catiiináktól.

A város létkérdései, a polgárság általá­
nos jólére alá vannak helyezve a risgánosok 
érdekeinek. így a költségvetés idejében való 
megalkotása is mellékes kérdés volt. A po- 
deszta ur képessége már régen nagyon kévés­
nek bizonyult ahhoz, hogy Fiume ügyeit lel­
kiismeretes szakértelemmel vezesse. Az ő gro­
teszk fenhatósága alatt silányult el a városi 
rendőrség is, amikor ez idő szerint már nem 
is a közmegbotránkozás, hanem közmű lat- 
ság tárgyát képezi. Most még csak az hiány

rá /

zik, hogy az „autonomjogok közé“ beszélhá- 
moskodják az .igazságszolgáltatást“ ! Sót kü­
lönös tekintettel az idegen magyarokra, még a 
Gillotin rendszert is be kellene hozniok. Sze­
rencsére, nem mindig úgy táncolunk, ahogyan 
ők fütyülnek s ezért az ilyen orvul elkészített 
merényleteket még ideje korán megtudjuk zá- 
pitani. A városi észjárást azonban már nem 
zápithaíjuk meg jobban, mint aiiogy az inár 
mcgzápult az idők autonom-forgásán.

Az 1908-iki költségvetés boncolgatásába 
még eztán fogunk belekezd ni, előre is figyel­
meztetve az olvasót, hogy abban igen sok rész­
let van, amelynek kihámozása kellemetlen na­
pokat, sőt úgy lehet, heteket fog okozni. Majd 
ha már ők napirendre tértek a kérdés fölött, 
mi akkor újból a napirendre hozzuk. Addig 
is csak meg akartuk állapítani, hogy a polgár- 
mester uí élén egy csomó tisztviselő, egyebet 
sem tóit az egész esztendőben, mint koneesz- 
sziök után tutott, bérletet járt ki, bálokat ren­
dezgetett és a körmét tisztogatta. Többet tö­
rődve ezzel, mint a hivatalos esküve 
licit lelkiismeretük tisztaságával !

megter-

A titokzatos láda.
Vasúton érkezet bankóprés.

A gép viszontagságai, Az álmélkodó speditir.
Csak görög százasokat gyárt.

Hogy Fiúméban szervezett pénzhamisító 
bandák működnek, arról már tudomása van a 
fiumei rendőrségnek. Eddig azonban csak az 
egyik főcinkost sikerült letartóztatni. A többiek 
folytatják a mesterségüket és továbbra is elá­
rasztják Fiúmét és környékét hamis pénzekkel. 
A pénzhamisítóknak a munkája annál köny- 
nyebh, miután a kivándorlók és visszavándor- 
lók közöt! rengeteg mennyiséget válthatnak be. 
Fiúméban természetesen nem vehet erről tu­
domást a rendőrség, mert a szegény vissza- 
vándorló csak akkor veszi észre, hogy hamis 
pénzt kapott a szép amerikai dollárok helyett 
amikor már odahaza van.

Különös eset foglalkoztatja most a fiumei 
rendőrséget, Melocco ügyészt és Kömley Pál 
vizsgálóbírót. Az eset nagyon bonyolult s alig­
ha sikerül majd kider teni, hogy kik a tagjai 
annak a bűnszövetkezetnek, amelynek kezéből 
került ki az a vasgépecske, amelyet most 
Kömley vizsgálóbíró őriz.

Néhány héttel ezelőtt egy ládába csoma­
golt gép érkezett, ha jól tudjuk 74. szám alatt 
Triesztből a fiumei állomásra. A küldemény 
Görögországba volt címezve, ami legalább is 
szokatlan dolog. Triesztből van rendes hajó- 
összeköttetés Görögországgal, Fiúméból ellen- 
ben nincsen. így tehát az állomás irt a feladó­

nak. hogy rendelkezzék 
a Máv. nem foglalkozik

a ktiideménynyel, mert 
szállít ináeyó zással és 

nem hajlandó továbbítani a ládát. A válasz 
a'.ónban m m jött meg. Éne átadták a szállít­
mányt egy fiumei szállítócégnek, akinek a Via 
Alessandriiián van az irodája.

A szállító in a feladónak és a címzettnek. 
Megkérdezte, hajlandók-.1 fődözni a költsége­
ket, amelyek a láda elszállításához szükségesek, 
Válasz azonban most sem érkezett.

Közben a láda egyik helyről a másikra 
vándorolt. A szá-litó kocsisai nem igeit kímél­
ték, dobálták ide-oda. S egyszer csak eltörött a 
lad.; födele s egy gyönyörű díszes masina kan­
dikált ki a ládából.

A gép formája nagyon különösnek tet­
szeti. A kocsisok siettek elmondani a ga 'di­
juknak, aki erre jelentést tett a rendőrség k a 
dologról.

A rendőrség nagy titokban megejtette a 
vizsgálatot és inegál apitotta, hogy a gép nem 
más, mint egy teljesen fölszerelt bankóorés 
amelyben megvoltak a lemezek s még a szük­
séges festék és papiros is. Csakhogy a gép nem 
magyar, hanem görög bankok gyártásúra jó. 
A tala.it lemezek a görög százasoknak a iieea- 
tivjai voltak.

A rendőrség jelentést tett az érdekes 
esetről az ügyészségnek. A bankóprést Fi > ■ ■ 
látták s Kömley vizsgálóbíró most folytatja ^a 
vizsgálatot. 1

Az első nyom Triesztbe vezet, men a 
feladó ott adta vasútra a titokzatos ládát A fő- 
feladat tehát most megállapítani azt, hogy ki 
a feladó. 0i7

Azután pedig a címzett következik. Hogy 
a vizsgálatnak lesz-e eredménye, azt egyenlőre 
nem tudni. A vizsgálat titokban folyik s ne­
künk is csak nehezen sikerült megtudnunk a 
titokzatos gép viszontagságait.

Uj hajózási vonalak. Tengerentúli 
kivitelünknek két fontos iránya van, az egyik 
Fiume, a másik Galac. Ezt a két útirányt a 
kivitel, valamint az iparfejlődés szem­
pontjából értékesíteni kell. Magyarország a 
nagy világversenyben még eddig nem tudta 
elfoglalni azt a helyet, amely ipara, kereske­
delme és gazdasági forgalma révén megilleti, 
nyilván azért, mert nem történt gondoskodás’ 
hogy a tengerentúli kivitelünk irányait kellő 
módon érvényesítsük. Az ország közgazdasági 
fejlődése attól függ, hogyan ludjuk kiviteli for­
galmunkat előmozdítani, miképpen tudjuk fo­
kozni. Ennek előfeltétele, hogy a külfölddel 
hajózási összeköttetéseket teremtsünk % a fiu- 
wei és a galaci útirányból kiágazó uj hajózási 
vonalak szolgálják a kivitelt s behozatalt. A 
kereskedelmi kormány e fontos közgazdasági 
érdekeit kívánja szolgálni azzal az 500.000 ko­
ronával, amelyet az 1908-iki érre irányzott elő 
s amely összeg uj hajózási vonalak berende­
zésének megkezdésére szolgál. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter valószínűleg tárcája 
költségvetésének tárgyalása során fogja részle­
tezni az uj hajózási vonalak berendezésére 
natkozó tervezetei. vo-

Ritkán kínálkozó 
alkalom!

Karácsonyra és újévre
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A fiumei áruforgalmi korlátozás 
megsziiut. Az ái amvasut ik igazgatósága közli, 
hogy a fiumei aruiorgaimi korlátozást e hó 
19-en meg fogja szüntetni. S ezzel a bejelen­
tesse! nugakarják nyugtatni az aggódó- keres­
kedelmi körüket, amelyeket nagy k.irok ettek a 
forgalmi beszüntetések miatt. A fiumei árufor­
galom e hó 7-ike óia szünete , tehát a felol­
dás időpontjáig, tizenkét nap, már negyed­
szer rövid idő leforgása alatt. Most pedig be­
következik majd az országban a teli időszak, 
hópillék szállnak a levegőben a Máv-nak 
sze.encsésvbb argumentumai lesznek, hogy az 
e hó 19-en megszűnő áruforgalmi korlátozást 
ismét életbeléptvsse. A folytonos akadályok 
nak nem az időjárás hanem a fiumei ál­
lomás szűkös berendezései okozzák. Amig az 
áltálunk követelt beruházásukat nem eszközük, 
gyakran lészen szerencsénk az áruforgalmi be­
szüntetésekhez.

— A magyar kermány és a dafmát 
vasutak kiépítése. A magyar kormány tudva­
levőleg a kiegyezésben vállalta a dalmát 
vasutak kiépítésének költségeit, melyek szak­
értők becslese szerint százötven millió koro­
nánál tökbet tog kitenni. A kiegyezésnek ezt 
az egyik szégyenpontját, a magyar kormány 
már legközelebb kénytelen ksz megvalósítani. 
Úgy halljuk, hogy a keteskedelemügyi minisz­
térium a napokban már megkezdi a tárgyalá­
sokat a dalmát vasút engedélyeseivel ; a Ke­
reskedelmi Bankkal, az Agrár Bankkal és a 
bécsi Union bankkal. Szó van róla, hogy az 
uj vísutnak, mely egyenesen Ausztria érdekeit 
fogja szolgálni, a kormány nagy garaneiát fog 
adni. A részletekről természetesen még korai 
beszélni.

— A cantridai gyilkost halálra ítél­
ték. A trieszti esküdibiróság két napi tárgyalás 
után ma mondott Ítéletet Csima Sándor 52 
eves váci illetőségű masszőr ügyében, aki az 
elmúlt nyári fürdőszezon alatt Katalin nevii 
feleségét egy reggel a cantridai fürdőben kés­
sel agyonszurta A családi tragédia szeptember­
ben történt a Mittel-félc fürdőben. Az elnök 
kérdéseire Csima elmondotta, hogy a felesége 
gyűlöletes nő volt. Ő Fiúméban bérelt lakást, 
s mikor a fdrdőszezon a vége felé jáit, a 
neje nem akart vele jönni. Akkoriban nagyon 
rossz anyagi helyzetben volt ezért egy Kürti­

jeid nevű barátjával megüzente a nejének, 
hogy küldjön neki pénzt, hogy a lakásbért ki­
fizethesse. Csimané azonban kijelentette, hogy 
ú nem megy Fiúméba és nem ad pénzt, hanem 
mihelyt a szezonnak vége lesz, visszatér 
Budapestre. Mikor ezt megtudta, kést vett ma­
gához és kiment Cantridára. Mikor a neje 
meglátta igv szólt hozzá : „Hagyj békén, nem 
akarok rólad tudni.“ Erre dühbe gurultam —•

kést és megszűr din. Hogy azután mi történt,

büntette miatt /tu­

et Egylet fiumei
_ la fiúmti lkjának 
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tegnap délutánra hivta 
fiókja ugyanis egy idő 
déset és az üresedé: 
töltötte ' e. Núkú Sand
azon bnzgóikodik, hogy az illetékes faktorok 
bevonásává: újból megalakítsa a fiókot.

A kirendeltség — közvetít Kissé 
hihetebennek látszik ez a körülmény. Hogyan, 
h; t mégis akad visszavándorló, aki köte tlek 
állna es munkába lépne ? Hát még sem má­
zuk azok a soruk, amelyeket a munkaközve­
títőn I a független és nem érdekeit lapok ír­
tak ? De nyomban megnyugtathatjuk olvasóin­
kat. A munkaközvetítő kirendeltség — nun 
közvetít és nem szerez munkást a munkaadók­
nak. Hogy mégis azt irtuk a hir legelején, 
mim,járt megmagyarázzuk. A kirendeltség nagy 
buzgólkodása révén előkerült a „Carpathia“ 
visszavándorlói közül egy ember, aki kijelen­
tette Darányi ur küldöttjei élőt, hogy ő az aki 
megmenti a kirendeltség becsületét. 0 az, aki 
hajlandónak mutatkozik, hogy munkának áii- 
jutt. S a kirendeltség három urának az arca 
kiderült. Az első pillanatban szólni sem tudtak 
a meglepetéstől. De már a másik pillanatban 
megszólalt az egyik.

— Hogyan, hát hajlandó munkába lépni ?
— Hajlandó vagyok biz én. Megyek örö­

mest — telelte a visszavándorló.
A szegény embert körülvették s a kérdést 

kérdés követte. Végre azután az 
delt ur ezt a kérdést intézte a 
v: tünkhöz ;

— Nem mondaná meg atyámfia, hogy 
miért szánta el magát arra, hogy Fiúméból ne 
haza, a szülőfaluba, hanem egyenest a munka 
helyére menjen ?

— Megvallom, nagyságos uraim — felelte 
a visszavándorló — hogy Amerikában, abban 
a csúf világban a tnunkaközben egy kis bajt 
szereztem, liazagyüttem s most mégsem me­
lletek haza. Még egy néhány heti rvosi keze­
lés kell, hogy meggyógyuljak és hazamehessek 
— az asszonyhoz.

Azután meg hozzátette :
— Nem tudják nagyságos uraim, van-e 

valami munka Lipiken ? Azt mondták ugyanis, 
hogy ott tüstént meggyógyulok.

— Visszavándorlás és munkaközve­
títés. A kivándorlás terén éveken át félelmes 
vetélvtársunk volt Itália, mely a kivándorlási 
maximumot 1905-ben felvitte 700,000-re. Ter­
mészetes, hogy a visszavándorla ok idején Itá­
liába is tömérdek kivándorolt tér vissza. Csu­
dálatos, hogy az állam a bekövetkezendő visz- 
szavándur.ásról hónapokkal ezelőtt értesült, mi­
kor minálunk senki sem vett erről tudomást. 
A visszavándoriók védelméről és munkájukról 
a milánói Emberbaráti Egyesület gondoskodik, 
mely az olasz kormánynak nagy szolgálatot 
tesz s melynek szolgálatait a kormány megbe­
csüli, támogatja, noha az egész szervezet egy 
olasz újságíró munkája. |Az egyesület a vissza- 
vándorlúk védelmi akciójára 62,000 lirát vett 
vett fel egy évi költségül, s azonnal teljes 
apparátussal működni kezdett. Embereit ki­
küldte Amerikába, hogy a visszavándorolni aka­
rok támogatói legyenek, hazakisérjék a hajón 
megismertessék az elnyerhető munkát s tiszta 
képet nyerjenek a visszavándorlásról. Az ur­

ban pedig összeköttetésbe léptek hasonló 
célú egyesületekkel, vállalatokkal, termelőkkel, 
munkaadókkal, saját embereiket szétküidték az 
országba (mindezt kei ítél alatt> s az első ba­
rom hónapban, stilisztika szerint. négymillió 
ira volt a munkabér összege, amit az ö mun­

kaközvetítésük folytan a munkások kaptak. Mi-

veinieLuobe mernemtudoiriicm
talaitak ram a csendőrök

A tárgyalás második napján a tanukat 
hallgatták ki. Az e.sö lanti Csordás Maria volt

.1 mondotta, hogy miképpen fvivt íc a

után munkaadó néhány ceiitiasiinit tizet a 
munkásokén fejuiKint, a 62.000 líra nem ro­
gyott el, ellenben az alap ma mar llO.OOOlira.
A kormány nem adóit egy lirát sem, de meg­
adta a teljes erkölcsi támogatását: utasította a 
hmósagok.n, tiugy juijanak a vezetőség kezére, 
adott posta- es vasú kedvezményt s abszolúte 
nem avatkozott oe az egyesület dolgaiba. Az 
v: ész intézmény műt egy igazgató áll, gazda­
sági szakiró, s néhány ügyes ember dolgozik 
vele. Kezükre játszik száz es száz ügynök, ki 
peremieket kap munkaközvetítés után. Ezt esi- 

. . itál 1. é ná.......... o mát nem be­
szél róla senki, hogy szombaton ismét tiOÜ 
v.sszavándi rló c:kezelt Fiúméba, hogy a mun­
kaközvetítési akció utolsó órait éti, hogy ne­
vetségessé lettünk mindenki szemében a taná­
csos urak ide-oda való kéjutazásávaí.

— Körözött kereskedő. A fiumei rend­
őrség megkeresést kapott, hogy tartóztassa le 
jurinaz Mátyás ukribinai illetőségű kereskedőt, 
aki fél millió korona passzívával esődbe ju­
tott s most hogy a hamis bukás nyomára jöttek, 
megszökött s alkalmasint Fiétnéba vette utjai.
A rendőrség nyomozza.

— A trieszti merénylőt elfogták. 
Triesztből jelenti tudósítónk, hogy a csendör- 
ség letartóztatta Szent-Péteren a legutóbbi ko- 
csis-gyilkosság tetieseí egy Vidau nevű opcsi- 
nai illetőségű kocsis személyében.

— A Norddeutscher Lioyd Buda­
pesten. A Norddeutscher Lloyd, Németország 
leghatalmasabb hajózási vállalata, meiy eddig 
a magyar kivándorlók szállításával, must pedig 
azok visszaszállításával csinál jó üzletet, Buda­
pesten állandó képviselőiét szervezett. A tár­
saság brémai igazgatósága budapesti képvise­
letével Dirly Béla voit vasúti és hajózási fel­
ügyelőt bizta meg.

— Mozgófényképek. Az „Edison"-terem 
legújabb miisora: A cselédek itélele. — ja­
pán bűvészei. — Részlet a „La Favorita“ ope­
rából, grammofon és zenekari kísérettel. — A 
vetélytársak. — A .itokzatos szekrény.

— Fenicse színkör. A Fenicse színkör­
ben a Pathé Fréres kinematográfeég uj műsort 
mutat be. Az előadás tel 9 urakor kezdődik.

— Karácsonyra. Ez évben hölgyeink 
végre fiumei gyárunk készítményeit : a köz­
ismert kitűnő fiumei különlegességeket dós 
választékban és teljesen friss állapotban sze­
rezhetik be. A csokoládégyárban előállított re­
mek bonbonierek, amelyek knrácsonyi aján­
dékra igen alkalmasak és mindennemű kará­
csonyfadísz Schlüglnc (Corso 6.), raktárában 
kapható, aki csak fiumei gyártmányokat árusít. 
E különlegességi üzlet valóban megérdemli, 
hogy minden fiumei háziasszony támogatásban 
részesítse.

x Dr. Keszthelyi Péter orvos, aki ee 
időig Szusákon folytatta orvosi működését, 
lakását november hó 1-től Fiúméba, Coma 
Deák 30, (Ossoninack-féle ház) l. emelet he­
lyezi at.

TÄMT. M TELEPE
A képviseíöház ülése.

A főrendiház ülése.

Batthyány nem akar delegátus 
lenni.

A képviseíöház pénzügyi bizottsá­
gának ülése.

Egy fizikus halála. 

Montenegróban minden csöndes, 

japán hadi költségvetése.

A képviseíöház üiése.
BUDAPEST, dec. 18. A képviselőház mai 

ülésén justh Gyula elnököl.
Günther Antal az uzsora törvény módosí­

tásáról nyújt be törvényjavaslatot.
Az elnök ezután elrendeli a delegáció

4
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lakjainak lasztását, amelynek megtörténte
után Ijorkovics Tán horvátul ixszt-!.

Msydies • erő horvát nyelven a ház sza- 
i . kéi ót. t nagy ; iyu-
iíi kijelenti, hogy 0 / ilclnökökk 1
., mhcíi./.kvuik, midőn nüisképrtn rcn- 

• t.v.kezik, item áli tűin, mert az alelnükük az 
viiiöklesük önhatalmúlag u, .. ik. znek.

SupiUi rá tette erre kérdi :
... Tvi-.át jogunk van hot vaut! beszé’nt a 

házszabályuk!' z is.
A jügg. t.vnségiek közbek’áltanak.
— Nmei joguk.
t.zuián Földes Béla reflektál az elhagzmt 

beszedekre.
Utat,a

Uj erőt ad
a SCO ! i-fele hmnl. o kkor is. mikor in. $ 
s/t v át n m has/.II ... Mindig Veszélyes kétse 
erek, s, kkei ki: e tetézni, aiüikoi az ember 
c:. . es. . vau -zó.

Gyengeség esetében 
Különösen

Mse* úrel*. . • V
4/(■ 'V.T

'b horvát képv.selö beszél a
javaslat ei en.

Az ülés iolyik.

!> főrendiház ülésé.
BUDAI LST, dec. 18. A főrendiház ma 

délelőtt DessewJ/y Aurel elnökségével ülést 
tartott.

A napi. adut a kiegyezési törvényjavaslat 
szerepeit. •

Az iiics megnyitása után Miklós Gyula 
rövid felszólalása következett. Majd Serényi 
gróf beszélt s azt hangoztatta, hogy az általá­
nos választói j. g a függetlenségi part miatt 
késik.

Tomasks a kiegyezésről beszél s szóvá 
teszi a horvatuk ügyet.

Wekerle miniszterelnök a kiegyezés elő­
nyeit ismerteti. Kijelenti, hogy a kormány 
kénytelen volt azt elfogadni. Majd áttér a hor- 
vat" kérdésre rámutat azokra a kedvezmé­
nyekre, amelyeket a horvatok a vasúti prag- j 
malikéban kaptak.

A főrendiház ezután elfogadta a kiegye­
zést, majd megválasztotta a de.őgátusokat s ez­
zel az ülés véget éri. •

Batthyány nem akar delegátus lenni.
BUDAPEST, dec. 18. A képviselőház fo­

lyosóján ma azt beszélték, hogy Batthiany 
Tivadar gróf nem fogadja el a deiegátusi meg­
bízási. Helyette a Ház Barabús Bélát fogja 
delegálni.

A kepviselöhaz pénzügyi bizottságának 
ülése.

BUDAPLST, dec. 18. A képviseiőhaz 
pénzügyi bizeusága ma délután ülést tart, mely­
nek tárgya a kereskedelemügyi tárca 1908. évi 
költségvetésének előirányzata.

Egy fizikus halála.
LUNDON, dec. 18 Lord Celv in, a vi­

lághírű tizikus ma meghalt.

Montenrigróban minden csöndes.
CETINjL, dee. 18 A határokról jövő je­

lentések szerint mindenütt helyi e llőtt a rend 
és nyugalom s a fejedelemségben nem larta- 
nnk többé lázadástól.

Japan hadi költségvetése..
LONDON, december 18. A „Daiiy Te- 

legraph“ tokiói értesülése szerint ott vasárnap 
rendkivü . i. -téri tanácskozás volt. A ho­
zott határ .'nkat t<_gn közölték a tanácscsal.
A határő rne k a köv. tkeztik : Katona célokra 
évi 20 un ■ v n uásut b tvre elhalasztják.
A fioít,;kiadn.~ xü. a ■ L.ben 5 millióval, a 
következő ti i >en öss. i n 53 ' 1 csök­
kentik. A következő hat ev : y„ _nge-
részet, hadsereg és más tételek után az éven­
kénti átlagos költségleszállitás 40 millió ko­
rona iesz.

vagy v liz- gényseg, tüdőbaj, túl­
idéit munkából szármázó betegsé­

gek folytan az elővigyázatos ember 
azonnal ahhoz a szerhez folyamo­
dik. ni.'/,' zámtalan e-eíben, kivé- 

néiki : hatásosan es biztosan 
"gyi.ja a gyetigi sé'” t. Kz a szer 

i L COTT-félc Etiiiiisio.

Uy eredeti i.veg sra 2 K. öl). Uiér. 
Kapható a gyóg szertárakban.

Karacbortyt és újévi
ajándékoknak anya

WEISS I
CZCL

Fel szerkesztő : Korcsmáros Nándor.
Sz s tej 7„ itó : Murai Jenő.

BFÜÜ ÍÍHÉDÉLMÍEÍrI
R ESZVE NYTÁRSASÁG

11, SZ.
‘tki. :z, -t :

’hp1/ aí.OTA UiVíEBAN ADRiA PALOTA 

'K/.sii és iRiysszémléh után
rP tto kamatot

ri; meg iuüuii'k.
»• át a I• rI !- önmaga viseli.

eeass&s. .remva®**; j!2S!

>7

. A A ,4,4 A A A A. A ................ .................

A

Pannónia“
kávéházban

w ma és minden este -m

MANCSU PALI
jeles verseezi cigáojr zenekara

hariQversenyez.
Í!í F V V T V V V ▼ ▼ ▼ y ▼ ▼ ▼ ▼ 1 *

M üRnrímapr úri és női borbély es fodrász terme
32 Iria palotában.

aaaaaaaa

;* 4®• * >• \\V

iodrászterenune!
végez hajmosást, andoliro- 
zást mindennemű divatos 
fésülést és hajmunkát, ma­
nikűré és pediküre mun­
kát az. üzletben és házhoz 

járva jutányos áron.

Női ruhaszövetek
30 kr.-tól feljebb

Flanelletek színtartók
18 kr.-tól feljebb

Férfiingek
1 frt. 25 kr. drbja

Úri nyakkendők
1 karton 3 drbbal 1.— frt.

Himzett plüsasztalteritök
7 frt. 50 kr.

Női alsószoknyák
1 frt. 90 krtól feljebb

Női Flanellet-bluzok
1 frt. 35 krtól feljebb

Senki se mulassza el a 

kedvező alkalmat:

Tisztelettel

WEISS M.
VTW7WVTT

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél- por H.v múlt és uj
(lányai kaphatok a „Globus" hirlapelárusito üz- . , . . , ,
leiben. Vincenzo tie Domini-utca. Az Ivancich- I J.Sc' KOK f c KT3fS„. 
fele hirlapelárusito üzletben. — Am. ktr. 
dohánynagytözsdében, Piazza El sabetta. — Öa- 
purii Bem-Jő ükőrüz etében. Deák Corse. —
Trbojevic G. papirkereskedésében Via del Moio.
Barbis Git.v. trafikban. Via Adamich es kiadó- 
hivatal okban.

divat- és kézmüáru

nagy áruháza

Fiume, Corso 11.ifölei gyártmányú uj és Ua* tanít 
zsákok vétele és eladása

H ipiiik Emil
í'i: iényi-tér ó. sz. Sitőnmann-féle ház 

: efon 226. sz. --
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Karácsonyi meglepetésnek!_
Különlegességek

a

Fiumei kávépörkölde
és a

Fiumei csokoládégyár

21.60 21.60

termékeiből
combinál! csomagokban

2 kg. Coífea Melange
legfinomabb kávék keveréke

I2 „ főző csokoládé 32 sz. 
\ „ 1 doboz dupla kakaó ff 
•j, „ ff bonbons párisién.
1 „ legfin. csemege és é- 

tek csokoládé-keverék

I

Cinematograf „EDISON"
Moziéffnjkép-ttrí*

VIA Hl MARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. 1 a5-től 

kezdve
Állandó bérletjegyek is váltható! 

a pénztárnál.

C. Schlögl
Fiume Corso 5. sz.

Rákóci vendéglő
Az 14 kivándorlási jialotáv.’ sz-mtiee. 

Valódi magyar kn: yfc 
Ebéd és vacsora 29 fon t. 

Kényelmes hely társas kuglieók 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZÍ y j.

«mar Weilmann Testvérek
cég. ■ ... . . . . .  — voiaszrsH

FIUME, Via dől Pozzo 2. Telefon sz. 19.

vas-, szerszám-, konyhaberendezesi és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktüzhelyek! Kályhaelenzök! Széntartók! Mérlegek f
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi nickeledények. Excelsior zománczedények.

$.3AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAU
«rGAMBRINUS-BUFFET«. '

VIA LIDO, DANIEL-POLO ÁTELLEÜÉBE*.
Van szerencsém Fiume város és környékének t. k-V.fimkgé’vd 

tudatni, kogy fenti eim alatt Fiúméban gazdagon fölszerelt

Msonna-termet és álló sör és borozót létesiíettein.
Raktáron tartok állandóan fries prágai iletölthus külöal f—ki 

két, e ufóéként kocátok valódi bécsi rirstllket és ásóiéit hrly*ós*a6e 
msl^di ss fhise j'gálom.

Majv hlslalt baromfiak, kacsák, libák, Üeeetn WV .«rát-rc, hide- 
ás nniencn.

Sajtok, halkonzervek, főtt és s«M édcevie és taégeri Italait, be­
főnek, gyümölcsök, csemegék állaadóen raktáros.
a mtm\ nolgári sértőidéeotieor, díift,oS * Akö«keí,vvi‘._i.L-A-i.-lg-V ■ .. márciusi es narátsöre csapról merre,
pai;:cksőr-H jégbe lnitve palackokban is árusítom Bel- és kiitlBldi 
Düiaisi a legkitűnőbbek.

Szakértelemmel rendezek bafetévket Mabbokbati, családoknál, 
esküvőkön vagy magánosoknál.

Finom, előzékeny keezolgálást hűhóéit KUHN GYULA.
■ttW ezent-lrtván védjegyű Dupla Maláta-sor palackokban. "TSS8

mfm rZIWHSl

VELENCE
HOTEL MODERNE MA NUN ;

TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

A Márkustér közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel.
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 

söreinek kimérése.
A Veleaczét látogató magyar közönség kedvencz 

találkozó helye.

Déli és esti hangversenyek. "W

CRINKOVIC
szálloda, penzió és kávéiig.

= CIRKVEN1CA.
A frírrtő közontján, közvetlen a 

mentén, a mólótól 2 per«
tengerpart
ivíre.

Kitűnő magpp és német honylus.
Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által. —*¥9Q

Eredeti magyar és német falboroK va­
lamint Müncheni és- Piiieni sorok.

Utazóknak és kirándulóknek kiválóan 
alkalmas hely.

04mő árak. "SKI
fftST Pontos kistokrálás.

Tulajdonos: CRNKOYIÉ JÓISEF.

a 3HSHER üsyss'üt sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Fudanest-Kóbánya) FIUME! FŐRAKTÁRA.
Ir...:a: Ürmenyi-tur o. Telefc rrám ?29.

male-utcu. Steí .iiidiiu-ház.

ovéov.PTásy
’MIFL8 MULfíTn SÖR

Orvosok által aj lőtt gvógyit i hatású sör. 
A sör hetenkent ö majolika palackot tar­
talmazó éreti ü i..dákban érkezik frissen a 
gyárból. Ezen kit inö sörön kívül állan­
dóan raktáré • van kiviteli és máiciusi sör, 
1 i, 1 L. - Ilii - s li adókban és 0 fél litere* 

palack' ■. t talma/.ó eredeti ládákban
Vendéglősök i^.... jlésre barna dupla maláta sört it 
kapnak. ii hova házhoz is történik szállít«.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb ft- 

szer- és csemege-üzlet ben.

Mindenkor friss csapolas:

Főképvisfiet: -apnik Emil, Ürményi-tér 6

fl leggazdaságosabb, állandó 
meleget tartó, kitűnő kályha a
„Meteor“ kályha

kőszén- és koksz- 
fűtésre berendezve. 
Egyedül s kizáróla­

gos raktár:

Wurzer János
— FIUME.

Vicolo deli’ Ospedale.

Catti György utóda
« és Mr. edvaá aaéhtt*

R 6 y 0 6 V s z E R T A őj A J»
a városi torony metlett.

Ajánlja magát minden orv oá rmdfllés 
azonnali és exakt clkésaitésérc. Kapható 
minden gyógyszerészeti külön ieges«?^, 
gyógyszappanok, az összes ásványvhet, 
toalettcikkek és szépitöszerek, sfb. stb.

BRÁZAY,SÓS BORSZESZ 
F06KRÉIY1

Uj női szabóság

Maison Steilner
FIUME, Adria palota (Via delía Sanitá.)
Sok évi hudapest, bécsi és berlini gya­

korlat alapján t női szabóság terén a legki­
válóbb«; tud:uk nyui mi.

Konfekczi >, ango és franczia ruha, szőrme 
■ tunkák mérték szerin:

ulti — Foms munka. — Mérsékelt áruk.

V
WSrBBBHffl

l ÍNTE8NAZI0NALE
;stt ként k vn! . művészierők fellépte

KIAUÓTn MDONOS : ,A ITN<il RI’AI-” * I.Af’WAl'ő VÁM Ál Ál.

Via itiessandrina 3. -* w kezdete 9 órakor.
BBBIiBeSiE'*?EöllBBBBfi
TéYt■ .**\Ai(3i 1 A O'- 'll.' rui.'i > >)’ i . ' \ .v FIUME


